

秦沈高速二期控制性工程开工建设

本报讯 记者张阿春报道 12月18日上午,秦沈高速建昌至松岭门段项目(简称“秦沈二期高速项目”)巴什罕枢纽互通、上店大桥、松岭门枢纽互通三个控制性工程开工建设,标志着秦沈二期高速项目正式拉开建设序幕。

据介绍,秦沈二期高速项目起自葫芦岛市建昌县巴什罕乡秦沈高速与兴建高速交叉处,终于朝阳市朝阳县秦沈高速与丹锡高速交界处,与今年3月份开工建设的秦沈一期工程对接。秦沈二期高速项目线路全长79.042公里,将按双向四车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。

全线共有桥梁107座,隧道1座,互通式立交6座,服务区2处。预计前期及建设期4年,运营期25年。

秦沈二期高速项目是辽宁省重要的区域经济干线,建成后将开辟东北地区入关新通道,对加强辽西地区与京津冀城市群联系,促进辽西北承接产业转移示范区建设,构建辽宁开放合作的西门户和新增长极具有重大意义;同时,将有效改善辽宁西部内陆地区交通运输条件,加强建昌、朝阳、凌海、义县、北镇、黑山、新民等县域之间快速联通,有助于县域经济高质量发展;远期可分流京哈通道交通量,提升路网韧

性和安全保障能力。

在项目建设过程中,辽宁省交通运输厅履行组织、协调、监管等职责,抽调精干人员组建秦沈高速公路项目建设现场协调推进办公室,全面掌握项目建设需求,协调解决施工难题,为项目参建单位提供良好的建设环境。

据了解,今年辽宁京哈改扩建、本桓宽、凌绥、台黑等4条高速实现提前一年建成通车,全省高速公路里程达到4856公里,实现高质量“县县通高速”;秦沈一期、二期、新阜高速开工建设,全省高速公路在建里程达到633公里。

时隔27年!

我国献血法拟迎首次修订

国家卫生健康委17日公布《中华人民共和国献血法(修订草案征求意见稿)》,向社会公开征求意见。此次修订是自1998年《中华人民共和国献血法》实施以来的首次重大修改,征求意见稿内容扩充至60条,包括总则、组织动员与社会责任、血液采集与临床用血、保障与激励、法律责任等五个方面。

根据征求意见稿,献血工作坚持自愿无偿、保障安全的原则,是实施健康优先发展战略的重要举措,应当以人民健康为中心,健全政府组织领导与保障、社会协调宣传动员、单位(社区)落实组织推动和个人自愿参与的工作机制。

征求意见稿明确,每个县(市、区)至少设置一个固定献血屋(点),人口较多和用血需求较大的县(市、区)应酌情增设。各省级卫生健康行政部门应当建立稀有血型献血者数据库,监测稀有血型血液实时库存动态,制定应急调配预案,确保紧急情况下稀有血型献血者可以快速响应,保障患者临床用血需求。

无偿献血是一项崇高的公益行为。征求意见稿提出,提倡十八周岁至六十五周岁的公民在符合健康要求的情况下自愿献血。血站对献血者每次采集全血不得超过四百毫升,两次采集全血间隔期不少于九十天。

记者从国家卫生健康委了解到,随着我国经济社会不断发展,人民群众的生活水平与健康状况显著提高,对献血者年龄和采血间隔进行科学调整,主要是基于医学科学的进步与国内实践验证,以及国际通行做法考虑。

据悉,保障献血者健康和血液安全是献血工作的首要原则和生命线。法律调整将严格建立在科学评估和强化管理的基础之上,严把健康检查关、科学制定献血标准、强化血液监测、优化献血服务和关怀、完善监督机制,切实保障献血者健康安全和血液质量安全。

据新华社

元旦假期火车票开售 沈阳上榜目的地TOP10城市



元旦假期,哈尔滨、沈阳、长春等冰雪目的地的火车票热度居高不下。 沈阳文旅供图

日前后出发的北京至长春、上海至西安、深圳至泉州等多个线路不断走热,个别车次显示一等座也需要候补。

相比有15天预售期的火车票,元旦机票预订早已进入高峰时段。同程旅行数据显示,截至目前,元旦机票预订热度同比增长超2倍,在小长假旺盛需求推动下,机票支付均价环比上月有明显涨幅。

从热门航线来看,同程旅行数据显示,元旦假期热门航线TOP10包括广州—哈尔滨、上海—昆明、北京—三亚、北京—乌鲁木齐、杭州—贵阳、南京—长春、

深圳—重庆、上海—海口、上海—哈尔滨、深圳—北京,南北方用户“双向对流”的特征依然显著。

12月18日不仅是元旦火车票开售日,还恰逢海南自贸港正式启动全岛封关运作,随着“零关税”政策实施,将进一步提升海南避寒游和购物游的吸引力。同程旅行平台显示,作为封关后的首个节假日,2026元旦流行“飞去海南过”,截至目前,元旦前后往返三亚的机票预订热度环比涨超75%,北京、成都、上海、杭州、广州、西安等均为热门客源地城市。

本溪“暖新驿站”投入运营 为户外工作者筑起暖心之家

本报讯 记者周学芳报道 12月11日,位于国网本溪供电公司大峪供电营业厅的“本电·暖新驿站”正式揭牌启用。该驿站由本溪市委社会工作部指导,国网本溪供电公司具体承办,主要为快递员、外卖员、环卫工人等户外劳动者提供常态化暖心服务,回应其“休息难、喝水难、充电难”等实际需求。

国网本溪供电公司驿站建设纳入服务民生、参与社会治理的重要行动。该公司紧密对接本溪市“1+10”赛道中关于“民生保障提质”与“城市温度提升”等重点任务,把电网服务网络转化为便民服务网络,推动公共服务向基层延伸、向户外群体覆盖。

驿站依托供电营业厅现有资源改造而



驿站为户外劳动者提供常态化暖心服务。 受访者供图

成,划分为“能量补给、休息学习、应急服务”三大功能区,配备座椅、饮水设备、充电插座、应急药箱、图书报刊等设施,可满足户外劳动者“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚”的基本需要。

“对于我们户外工作者来说,最怕的就是冬天手机没电,冷时没有热水喝,‘本电暖心驿站’实实在在地解决了我们的后顾之忧。我们会把这份关怀化成干劲,用心服务每一位市民,把这份善意传递下去。”本溪市顺丰快递员张云祥说道。

截至目前,该类型驿站已初步形成服务网络。根据计划,到明年1月,全市两县四区将累计建成39个“暖新驿站”,实现核心区域全覆盖。未来,国网本溪供电公司将持续拓展驿站功能、完善服务机制,将其打造成为党建引领、便民服务与基层治理相融合的温馨站点,让城市发展更有温度,让户外劳动者暖心亦安心。

本溪市公安局举办建局80周年故事会

本报讯 记者金松报道 12月18日,本溪市公安局庆祝建局80周年“忠诚回响”故事会特别节目温情启幕。

《回望》《传承》《奋进》3个篇章用跨越80年的精神对话,回望烽火岁月中的初心坚守,展现出新时代公安队伍的使命担当和奋进力量。

1945年的战火中,本溪公安诞生,公安前辈以生命赴使命,血与火淬炼的忠诚底色,一步步成长为护航盛世安宁的坚实力量。

李忠跃、孙绍舫寒江救人获评中国好人,关雪莲与臧喜晖为生活困难学子雪中送炭,交警为急症患者开辟绿色通道,巡特警守护安宁,还有法治化营商环境持续优化,智慧警务筑牢平安根基,惠民便企举措落地生根……一幕幕日常瞬间,成为“人民公安为人民”的生动注脚。